



**ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ**

Московского Патриархата

## **Состоялось официальное гашение почтовой карточки с изображением православного храма в столице КНДР**

15 августа 2015 года в академическом клубе филателистов «Россика» прошла церемония официального гашения почтовой карточки с изображением Свято-Троицкого храма Московского Патриархата в Пхеньяне. Мероприятие было приурочено к 70-летию освобождения Кореи от японских захватчиков в ходе Второй мировой войны.

В церемонии принял участие Чрезвычайный и Полномочный посол КНДР в Российской Федерации Ким Хен Джун, представители руководства Национальной академии филателии, ФА «Россвязь». Русскую Православную Церковь представлял сотрудник Отдела внешних церковных связей протоиерей Владимир Александров.

После торжественного гашения посол КНДР и протоиерей Владимир Александров тепло поздравили собравшихся с выпуском общественно значимой почтовой продукции, отметив, что сотрудничество Национальной академии филателии и Русской Православной Церкви будет развиваться и укрепляться и впредь.

\*\*\*

Российская духовная миссия в Корее была учреждена определением Святейшего Правительствующего Синода от 24 июля 1897 года. Первая миссия прибыла в Корею в феврале 1900 года. Со дня своего основания до 1908 г. Корейская миссия находилась в ведении Преосвященного Санкт-Петербургского, а с 1908 г. по 1921 гг. — в ведении Преосвященного Владивостокского, с 1921 по 1944 гг. в ведении Преосвященного Токийского, с 1944 г. — в ведении Преосвященного Харбинского и Восточно-Азиатского.

После окончания Второй мировой войны указом Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Алексия I от 27 декабря 1945 г. было подтверждено пребывание миссии в ведении Московского Патриархата.

Российская духовная миссия в Корее продолжала свою деятельность вплоть до 1949 г., когда южнокорейские власти выдворили из страны последнего главу миссии архимандрита Поликарпа (Приймака), а все имущество и земли арестовали. После изгнания архимандрита Поликарпа из Южной Кореи фактически деятельность миссии на корейском полуострове была прекращена, хотя территория Кореи входила в митрополию Харбинскую и Восточно-Азиатскую, которая Патриаршим указом от 11 июня 1946 года за № 664 была преобразована в Восточно-Азиатский экзархат, просуществовавший до 1954 года.

В феврале 2003 года Москву посетила делегация Совета Общества верующих КНДР во главе с председателем Чан Чже Оном. В составе Общества верующих КНДР был образован Православный комитет.

24 июня 2003 года состоялось освящение первого камня храма в честь Живоначальной Троицы в Пхеньяне. Первоначальный импульс строительству церкви исходил от тогдашнего главы КНДР Ким Чен Ира, который в 2002 году посетил Иннокентиевский храм в Хабаровске и после этого заявил о своем желании построить в Пхеньяне православную церковь, которая станет «символом дружбы русского и корейского народов».

В июне 2006 года на имя приснопамятного Патриарха Московского и всея Руси Алексия II поступило обращение председателя Православного комитета КНДР Георгия Хо Ир Зина о принятии общины строящегося в Пхеньяне храма в честь Живоначальной Троицы в лоно Русской

Православной Церкви.

13 августа 2006 года освящение храма совершил председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Смоленский и Калининградский Кирилл (ныне Патриарх Московский и всея Руси).

*Служба коммуникации ОВЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/50224/>